



# 打造“水彩之都”城市文化品牌

青岛市美术家协会第六次会员代表大会召开 张风塘当选第六届理事会主席

7月18日,青岛市美术家协会第六次会员代表大会在市级机关会议中心召开,与会代表近300人齐聚一堂,对青岛美协五年来的工作进行了回顾与展望。会员代表审议通过了《青岛市美术家协会章程》和《青岛市美术家协会第六次会员代表大会选举办法》等有关草案,青岛市美术家协会第六次理事会第一次会议选举产生了第六届美协主席团,张风塘当选为青岛市美术家协会第六届理事会主席,袁谦本、陈灵均、于晓君、高登舟、于兆科、宋卫国、赵鹏飞、李延智、赵峰、周松林、单继宏、单虹、宋晓阳当选为副主席,兰伟、薛波、李黎、季领、徐青巍、朱广丽、陈知保当选为主席团委员,赵鹏飞兼任秘书长。



中国美术馆学术邀请系列展——“青岛水彩”在中国美术馆开展受到关注。

## 身心融入时代笔触贴近时代

青岛市文联党组书记、副主席魏胜吉在讲话中指出,市美协第五次代表大会召开五年来,市美术家协会开拓进取、积极作为,团结带领我市广大美术工作者潜心创作、辛勤耕耘,在美术创作、展览组织、理论研究、编辑出版、志愿服务等方面,都做了大量卓有成效的工作。魏胜吉希望广大美术工作者始终坚定文化自信,坚守中华文化立场,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,把个人的艺术追求与时代发展贯通结合起来,将身心融入时代,把笔触贴近时代,从时代之变、中国之进、人民之呼中提炼主题、萃取题材,创作出更多反映时代风貌与时代精神的艺术作品。始终坚守人民立场,坚持以人民为中心的创作导向,把人民放在心中最高位置,用心为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀,用手中的画笔和胸中的画意表现积极向上、充沛鲜活的新时代人民风貌和人民生活场景,履行好为人民服务这一文艺工作者的神圣天职。始终追求德艺双馨,力戒心浮气躁,坚持把社会效益放在首位,正确处理好市场经济条件下的“义”“利”关系,讲品位、讲格调、讲责任,不断提高学养、涵养、修养,争做有信仰、有情怀、有担当的新时代美术工作者。希望市美协不断提升协会的政治性、先进性、群众性,不断增强工作的责任感、紧迫感、使命感。紧扣“做人的工作”核心职能和“推动文艺创作”中心任务,团结引导美术工作者潜心创作、持续深耕,围绕“喜迎党的二十大”主题主线和打造“中国水

彩之都”城市文化品牌等重点任务,积极探索组织形式、管理体制和运行机制等新模式、新举措,大力激发协会的活力、向心力、吸引力。持之以恒加强协会自身建设,认真履行团结引导、联络协调、服务管理、自律维权的基本职能,拓宽服务渠道,加强行风建设,大力营造风清气正、山清水秀的艺术生态,把广大美术工作者紧紧团结凝聚在党的周围,努力把市美协建设成为温暖和谐的美术工作者之家。

## 青岛美术攀登时代“高峰”

青岛市文联主席、第五届市美协主席王绍波以《牢记心使命 奋斗时代 推动青岛美术从“高原”迈向“高峰”》为题作了市美协第五届理事会工作报告。报告指出,五年来,在市文联及各界美术会员的共同努力下,市美协锚定正确方向,始终秉持“艺术为人民”的理念,坚持以人民为中心的工作导向,为人民抒写抒情抒怀,热情描绘新时代新征程的人民史诗。在聚焦“上合”美术创作、筹办青岛百年美术大展、备战全国美展、举办中国美术馆学术邀请系列展——青岛水彩等方面不断拼搏,带领青岛美术努力攀登新时代高峰。此外,五年来不断深化志愿服务、积极探索用艺术形式助力乡村振兴,发挥艺委会职能,拓展多元化美术发展路径,以美术元素建设艺术城市、完善大美术联动发展机制等方面取得了卓有成效的成绩。未来五年,广大美术工作者要融入全市改革发展大局,积极助力艺术城市建设;深挖城市底蕴,打造“中国水彩之都”城市文化品牌;同时,加强人才队伍建设,培养壮大美术事业的生力军,期待着无愧于伟大时代的美术精品力作和优秀美术家的不断涌现,期待着青岛美术事业再攀高峰。

张风塘

挖掘「青岛印记」美术作品



张风塘当选新一届美协主席。

新当选的美协主席张风塘代表新一届美协向长期以来关心支持帮助协会发展的各级领导、社会各界和全市广大美术界的同仁们表示诚挚的感谢和崇高的敬意。他说,本次会议的举行,正值党的二十大召开前夕,青岛市第十三次党代会刚刚提出了加快迈向“活力海洋之都,精彩宜人之城”,建设新时代社会主义现代化国际大都市奋斗目标,中国文联发出了《修身守正,立心铸魂倡议书》,青岛市文联开展了“牢记嘱托,建功有我暨我为艺术青岛做什么”的大讨论。这些都为青岛美术事业的发展指明了方向,确立了目标。“作为新一届青岛市美协领导班子,我们深知肩上寄予着新时期青岛文化艺术发展的历史使命,寄予着市文联党组的重托,寄予着全市广大美术工作者和美术爱好者的殷切期盼,任重道远。”

张风塘表示,站在新时代的新起点上,让我们对青岛美术事业充满希望,充满信心。“我们的信心还来自于青岛市美协自1988年成立以来,几代人同心共德的不懈努力,所取得的卓越成绩,所缔造的青岛美术史上的无数个高光时刻。尤其是第五届青岛市美协换届以来,在王绍波主席的带领下,青岛美术事业呈现一派蒸蒸日上、欣欣向荣的繁荣景象。不仅得到青岛美术界的广泛共识,并在全国美术界也有良好的影响力,特别是王绍波主席发起的‘百年美术大展’和‘青岛水彩进京展’的推出,以及魏胜吉书记提出的打造‘水彩之都’艺术品牌,使青岛的美术事业迈向了新的高度,预示着青岛美术事业从高原走向高峰的到来。”

谈及后续的工作展望,张风塘表示,换届之后的青岛市美协,将继续打造“山海画派”的地域画风,强化打造“水彩之都”艺术品牌,号召美术工作者深入生活,挖掘有“青岛印记”的美术作品。用精湛的艺术,高超的笔墨,深刻的思想,讲好中国故事。注重人才队伍的培养。守正创新,立心铸魂,加强学术与艺术思想的引领,努力使青岛的美术创作由高原走向高峰,这也是时代赋予美术工作者的使命担当。丹青盛世,艺术青岛。“相信在市文联党组的正确领导下,有社会各界的支持,有广大美术工作者的不懈奋斗,青岛美术事业的明天会更加美好。”